
                                          Protokół  Nr VII / 2015 

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu  30 kwietnia  2015 roku w Sali 

Widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesji Przewodniczył 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol. Na podstawie listy 

obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 15 

radnych. 

 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca Burmistrza  – Pan Piotr Klimczak 

Sekretarz Gminy – Pan Krzysztof Lassota 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Dawid Szostek – Sołtys wsi Zarzecze 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Wiesław Kwasek 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Marek Janda 

Mieszkańcy gminy. 

 

 



Ad pkt I porządku obrad 

------------------------------------ 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Wiesław Kąkol otwierając obrady VII 

sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność 

obrad. Zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są propozycje zmian, 

ponieważ zmian  nie było odczytał porządek obrad: 

 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1)  Zmiany budżetu na 2015 rok, 

2) Zaciągnięcia  zobowiązania ponad budżet 2015, 

3) Podwyższenia kapitału zakładowego Towarzystwa Budownictwa 

Społecznego, 

4) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

5) Zmian w Statucie Gminy, 

6) Utworzenia Jednostek Pomocniczych miasta Boguchwała, 

7) Uchwalenia planu modernizacji i remontów sieci wodociągowej i 

kanalizacyjnej, 

8) Ustalenie opłat za korzystanie z przystanków autobusowych, 

9) Wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego  przy drodze 

powiatowej nr 1409, 

10)Wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego przy drodze 

powiatowej nr 1407, 

11)Nadania imienia Gimnazjum w Niechobrzu wchodzącym w skład Zespołu 

Szkół w Niechobrzu, 

12) Uchylenia uchwały w sprawie ustalenia dni i godzin otwierania oraz 

zamykania placówek  handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i 

zakładów usługowych dla ludności na terenie gminy, 

13) Upoważnienia Dyrektora MOPS, 

14) Wyrażenia zgody na utworzenie Stowarzyszenia Rzeszowskiego Obszaru 

Funkcjonalnego, 

15) Wyboru delegatów na Zebranie Założycielskie i Zebranie Delegatów 

Stowarzyszenia Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego. 

III. Sprawozdanie z działalności MOPS oraz potrzeby w zakresie pomocy 

społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 

sytuacji społecznej i demograficznej. 



IV. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pożytku 

publicznego za rok poprzedni. 

V. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

VI. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VII. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol  poddał pod głosowanie  

porządek obrad, został on przyjęty jednogłośnie 15 za przeciw 0, wstrzymało 

się 0. Poinformował, że kolejność realizacji przedstawionego porządku 

ulegnie zmianie pkt II. Podjęcie uchwał  1), 2), 3), 4) będą  rozpatrywane 

jako ostatnie po pkt 15). 

Ad pkt 1) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy przedstawił Sekretarz 

Gminy Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że  zgodnie z zapisem Statutu 

Gminy utworzenie nowej jednostki pomocniczej wymaga zmiany statutu 

gminy. Zmiana polega na wykreśleniu zapisu ,, Osiedle położone na terenie 

miasta Boguchwała: Boguchwała. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod glosowanie 

projekt uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych , przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 2) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekty uchwał w sprawie utworzenia jednostek pomocniczych miasta 

Boguchwała przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław 

Kąkol. Poinformował, że w oparciu  o wyniki przeprowadzonych  konsultacji 

społecznych,  w których  1034 osób udzieliło odpowiedzi za utworzeniem 

nowych osiedli  na liczbę ważnie oddanych głosów – 1165 proponuje się 

utworzenie czterech osiedli Boguchwała- Centrum, Boguchwała Górna, 

Boguchwała- Dolna, Boguchwała- Gaj. 



Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji do czterech osiedli. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały  w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej miasta 

Boguchwała, pod nazwą Boguchwała- Centrum. 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały  w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej miasta 

Boguchwała, pod nazwą Boguchwała- Górna 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały  w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej miasta 

Boguchwała, pod nazwą Boguchwała- Dolna 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały  w sprawie utworzenia jednostki pomocniczej miasta 

Boguchwała, pod nazwą Boguchwała- Gaj 

 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



 

 

Ad  pkt 3) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu modernizacji i remontów sieci 

wodociągowej i kanalizacyjnej przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. 

Poinformował, że przedkładany plan jest aktualizacją i kontynuacją planu 

uchwalonego w 2014 roku. Aktualizacja uwzględnia możliwości pozyskania 

środków na inwestycje oraz najpilniejsze potrzeby dotyczące rozbudowy 

sieci wodociągowych i kanalizacyjnych  oraz modernizacji posiadanego 

majątku. Realizację zadań przedstawionych wieloletnim planie w latach 2015 

– 2016 planuje się pokryć ze środków własnych spółki pochodzących  z 

odpisów amortyzacyjnych oraz ze środków gminy. 

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną 

opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 4) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z przystanków 

autobusowych będących własnością Gminy Boguchwała przedstawił Pan 

Dyrektor Waldemar Mach. Poinformował, że  Naczelny Sąd 

Administracyjny uznał, ze opłata za korzystanie przez przewoźników  

powinna być zróżnicowana i zależeć od wielkości pojazdów. W 

przedłożonym projekcie uchwały zróżnicowano opłaty za korzystanie z 

przystanków przez przewoźników dysponujących środkami transportu  

przeznaczonych do przewozu powyżej 20 osób  i do 20 osób. 

Przewodniczący Komisji  Budżetu  i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 1409 przedstawił Pan Piotr 

Klimczak Zastępca Burmistrza poinformował, że w związku z prośbą 

mieszkańców  proponuje się ustalenie wstępnego miejsca lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego. O ostatecznej lokalizacji przystanku decyduje 

zarządca drogi , uwzględniając  charakter drogi oraz warunki bezpieczeństwa 

ruchu drogowego. Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 6 porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wstępnej lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego przy drodze powiatowej nr 1407 przedstawił Pan Piotr 

Klimczak Zastępca Burmistrza poinformował, że w związku z prośbą 

mieszkańców  proponuje się ustalenie wstępnego miejsca lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego. O ostatecznej lokalizacji przystanku decyduje 

zarządca drogi , uwzględniając  charakter drogi oraz warunki bezpieczeństwa 

ruchu drogowego.  

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną 

opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 7 porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum w Niechobrzu 

wchodzącemu w skład Zespołu Szkół w Niechobrzu przedstawił Zastępca 

Burmistrza Pan Piotr Klimczak. Poinformował, że z wnioskiem o nadanie 

Gimnazjum w Niechobrzu imienia Króla Władysława Jagiełły z 

upoważnienia Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców i Samorządu 

Uczniowskiego wystąpił Dyrektor Szkoły. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 8 porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIII/405/05 dotyczącej 

ustalenia dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu 

detalicznego, zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla 

ludności na terenie gminy Boguchwała przedstawił Pan Krzysztof Lassota.  

Poinformował, że proponuje się uchylenie uchwały  w związku ze zmianami 

ustawy – Kodeksu Pracy w którym rozszerzono katalog dni dotyczący 

otwierania i zamykania  placówek handlu detalicznego i placówek 

gastronomicznych. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 



Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 9 porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego ośrodka 

Pomocy Społecznej przedstawił  Pan Krzysztof Lassota. 

Poinformował, że zmiana  uchwały podjętej w 2013 roku spowodowana jest 

nieobecnością osoby upoważnionej imiennie, mając na uwadze zapewnienie 

ciągłości realizacji zadań , proponuje się podjęcie uchwały bez wskazania 

osobowego. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina 

Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 10) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Stowarzyszenia 

Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego przedstawił Pan Krzysztof Lassota 

Sekretarz Gminy. 

Poinformował, ze tworzone Stowarzyszenie Rzeszowskiego Obszaru 

Funkcjonalnego jest samorządnym stowarzyszeniem jednostek samorządu 

terytorialnego, powołanym w celu wspierania idei samorządności 

terytorialnej, ochrony wspólnych interesów, wymiany doświadczeń, 

promocji osiągnięć oraz koordynacji wspólnych przedsięwzięć i inwestycji, a 

w szczególności dla realizacji zadań Związku ZIT. Stowarzyszenie będzie 

pełniło rolę usługową i realizacyjną w stosunku do zadań wykonywanych 

przez członków Stowarzyszenia. Bezpośrednim celem Stowarzyszenia jest 



stworzenie i pozyskanie środków pomocowych skierowanych na rozwój 

obszarów członków Stowarzyszenia. 

Przewodniczący Komisji statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt 11) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyboru delegatów na Zebranie Założycielskie i 

zebranie Delegatów stowarzyszenia Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego 

przedstawił Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Lassota. Poinformował, że w 

celu podjęcia czynności związanych z utworzeniem stowarzyszenia 

konieczne jest wybranie osób do reprezentacji gminy przez to 

stowarzyszenie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol jako przedstawiciela 

organu wykonawczego zaproponowała Pana Wiesława Dronkę Burmistrza, 

który wyraził zgodę  na reprezentowanie gminy we władzach 

stowarzyszenia. 

Radny Pan Adam Baran  na przedstawiciela Rady Miejskiej zaproponował 

Pana Wiesława Kąkola, który wyraził zgodę na reprezentowanie gminy we 

władzach stowarzyszenia. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię komisji  do projektu uchwały ( bez składu osobowego). 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



Ad pkt 12) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok  przedstawiła 

Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, że Burmistrz do przedłożonego 

projektu uchwały proponuje następujące poprawki: 

W §1 w dodaje pkt c) w brzmieniu: 

Środki finansowe pochodzące z wyodrębnionego subkonta wydatków  

niewygasających z 2014 roku, których termin realizacji minął w wysokości – 

68. 380,00 zł. 

W § 2 dodaje się: 

- wykonanie dokumentacji projektowej  na przebudowę sieci 

transformatorowej 15/04V wraz z liniami zasilającymi w wysokości – 

36.400,00 zł. 

W§ 2 w pkt 2) dodaje się: 

- Przebudowa basenów otwartych wraz z budową krytej pływalni w 

wysokości 35.000,00 zł, 

- Przebudowa budynku Domu Ludowego w Mogielnicy w wysokości – 

31.980.00 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek omówiła szczegółowo projekt 

uchwały z uwzględnieniem zmiany kwot w związku z zaproponowanymi 

zmianami jak wyżej. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  poinformował, 

że Komisja projekt uchwały opiniowała na dwóch posiedzeniach: w dniu 28 

kwietnia 2015 roku wydając pozytywną opinię oraz w dniu 30 kwietnia 2015 

roku wydając pozytywną opinię do poprawek zaproponowanych przez 

Burmistrza. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol wobec braku pytań 

poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 



Ad pkt 13) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2015 

roku przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, 

że w związku z planowanym zawarciem porozumienia pomiędzy Gminą 

Boguchwała, Gminą Lubenia, Gminą Miasto Rzeszów i Powiatem 

Rzeszowskim  w sprawie wykonania w drodze współdziałania  polegającego 

na opracowaniu koncepcji projektowej oraz uzyskania decyzji o 

środowiskowych uwarunkowaniach  dla zadania pn.,, Zwiększenie potencjału 

rozwojowego Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego poprzez budowę i 

rozbudowę dróg wraz z budową mostu na rzece Wisłok, łączących Miasto 

Rzeszów z Gminą Boguchwała, Gminą Lubenia w powiecie rzeszowskim’’. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt 14) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego 

Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp z o.o przedstawiła Pani 

Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że  w związku z 

realizowanym przez TBS zadaniem tworzenia lokali komunalnych, 

proponuje się przekazanie na rzecz spółki aportu finansowego w kwocie 

275.500,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie kosztów przedsięwzięcia 

polegającego na budowie przez TBS Sp z o.o budynku mieszkalnego 

wielorodzinnego w celu tworzenia dwóch lokali mieszkalnych wraz z 

pomieszczeniami przynależnymi, przeznaczonymi do podnajmowania 

osobom niespełniającym warunku otrzymania lokalu socjalnego. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

    Ad pkt 15) porządku obrad 



 

      Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej         

    przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że    

    wprowadzenie zmian w budżecie powoduje zmianę wieloletniej prognozy     

    finansowej. 

    Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz    

   Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

   Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

    Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III porządku obrad 

Sprawozdanie z działalności MOPS oraz potrzeby w zakresie pomocy 

społecznej. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej 

sytuacji społecznej i demograficznej.  Przedstawiła Pani Andżelika Nowak. 

Podstawowym celem działania Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Boguchwale zgodnie z obowiązującym statutem, jest rozpoznawanie i 

zaspokajanie niezbędnych potrzeb życiowych osób i rodzin, które własnym 

staraniem nie są w stanie pokonać trudności życiowych oraz umożliwienie im 

bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka. 

Ośrodek realizuje zadania własne gminy i zadania zlecone. Większość środków 

na realizację zadań pochodzi z budżetu Wojewody. Podstawę gospodarki 

finansowej Ośrodka stanowi plan finansowy opracowany na każdy rok 

budżetowy. Rodzaj, forma i rozmiar świadczenia odpowiadają okolicznościom 

uzasadniającym udzielenie pomocy oraz realnym możliwościom finansowym 

Ośrodka. Ogółem z pomocy finansowej skorzystało 594 rodziny. Liczba ta jest  

o 29 rodzin większa niż w roku ubiegłym. Nadal główną przyczyną korzystania 

z pomocy społecznej jest bezrobocie, pogarszająca się sytuacja materialna i 

finansowa rodzin oraz długotrwała bądź ciężka choroba lub niepełnosprawność. 

Z pomocy nie finansowej- praca socjalna z klientem – w 2014 roku skorzystało 

287 rodzin/ 

o łącznej liczbie osób - 880, w tym wyłącznie z pracy socjalnej 49 rodzin. 

W ostatnich latach nastąpił jej wzrost, co świadczy o coraz większym 

zapotrzebowaniu na tę formę pomocy oraz wzroście zaufania do Ośrodka. 

 



Realizacja pomocy finansowej z zadań zleconych dotyczy specjalistycznych 

usług opiekuńczych. Świadczone są one w miejscu zamieszkania dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi; pomoc dla 12 dzieci – 6554 świadczeń na kwotę 

127 816. Zadanie w całości finansowane jest z budżetu Wojewody. 

Zapotrzebowanie na tę formę wsparcia z roku na rok wzrasta.  

Realizacja pomocy finansowej z zadań własnych gminy obejmuje: 

-zasiłek stały 

-zasiłek okresowy 

-dożywianie 

-zasiłek celowy 

-usługi opiekuńcze. 

 

II. Świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny – zadanie rządowe zlecone 

gminie;  

koszt realizacji zadania wyniósł 4 497 536zł; środki z dotacji na obsługę 

powyższego zadania wyniosły 122 363,00zł, środki gminy na obsługę zadania 

wyniosły 14 277, 00zł 

Od 1 listopada 2014 roku uległo zmianie kryterium dochodowe kwalifikujące 

osoby dla świadczeń rodzinnych. 

Świadczenia rodzinne przysługują osobom, jeżeli dochód rodziny w 

przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 574,00 zł, a w przypadku, gdy 

członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o 

niepełnosprawności lub orzeczeniem o umiarkowanym albo o znacznym stopniu 

niepełnosprawności, świadczenia rodzinne przysługują, jeżeli dochód rodziny  

w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 664,00 zł. 

Świadczenia z funduszu alimentacyjnego stanowią system wspierania osób 

uprawnionych do alimentów. Świadczenia z funduszu alimentacyjnego 

przysługują osobom uprawnionym w przypadku bezskuteczności egzekucji oraz 

gdy dochód w przeliczeniu na osobę w rodzinie nie przekracza 725,00 zł. 

 

III. Dodatek mieszkaniowy  

Przysługuje: 

1) najemcom oraz podnajemcom lokali mieszkalnych, 

2) członkom spółdzielni mieszkaniowych zamieszkującym na podstawie 

spółdzielczego prawa do lokalu mieszkalnego, 

3) osobom zajmującym lokale mieszkalne w budynkach stanowiących ich 

własność i właścicielom lokali mieszkalnych, 

4) innym osobom mającym tytuł prawny do zajmowanego lokalu 

mieszkalnego i ponoszącym wydatki związane z jego zajmowaniem, 

5) osobom zajmującym lokal mieszkalny bez tytułu prawnego, 

oczekującym na przysługujący im lokal zamienny albo socjalny. 



W roku 2014 wypłacono 294 dodatki mieszkaniowe na kwotę 57 603,00zł. 

Przeciętnie z tej formy pomocy korzysta ok. 30 rodzin miesięcznie. Koszty 

związane z realizacją dodatków mieszkaniowych znajdują się w kosztach 

utrzymania Ośrodka.  

 

IV. Dodatek energetyczny 

Nowym świadczeniem od stycznia 2014 roku jest dodatek energetyczny. 

Przyznawany jest na podstawie Ustawy z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo 

Energetyczne (tj. Dz. U. z 2012r. poz. 1059 z późn. zm.) oraz obwieszczenia 

Ministra Gospodarki z dnia 17 kwietnia 2014r. w sprawie wysokości dodatku 

energetycznego obowiązującej od dnia 1 maja 2014r. do dnia 30 kwietnia 2015r. 

(M.P. z 2014 poz. 291). Dodatek energetyczny wynosi rocznie nie więcej niż 

30% iloczynu limitu zużycia energii elektrycznej oraz średniej ceny energii 

elektrycznej dla odbiorcy energii elektrycznej w gospodarstwie domowym. 

 

V. Realizacja Programu Rodzina 3+ 

MOPS dla 171 rodzin wielodzietnych wydał 352 kart dużej rodziny, które na 

utrzymaniu mają 3 i więcej dzieci i na podstawie tych kart mogą korzystać z 

różnych zniżek.  

 

VI. Realizacja Ogólnopolskiego Programu Karty Dużej Rodziny 

Karta Dużej Rodziny jest ogólnopolskim programem wprowadzonym w 

czerwcu 2014r. Karta przysługuje rodzinom z przynajmniej trójką dzieci, 

niezależnie od dochodu. Karta jest wydawana bezpłatnie, każdemu członkowi 

rodziny. Rodzice mogą korzystać z karty dożywotnio, dzieci - do 18 roku życia 

lub do ukończenia nauki, maksymalnie do osiągnięcia 25 lat. Osoby 

niepełnosprawne otrzymają kartę na czas trwania orzeczenia  

o niepełnosprawności. Karta oferuje system zniżek oraz dodatkowych 

uprawnień. Jej posiadacze mają możliwość korzystania z katalogu oferty 

kulturalnej, rekreacyjnej czy transportowej na terenie całego kraju. W 2014 

wydano 362 karty dla 62 rodzin.  

 

VII. Potrzeby w zakresie pomocy społecznej 

Pomoc społeczna powinna stwarzać poczucie bezpieczeństwa socjalnego, 

pomagać  

w tworzeniu właściwych warunków życia i zaspokajania potrzeb społeczności 

lokalnej, wspomagać rodzinę w pełnieniu jej funkcji. Realizacja celów musi 

opierać się na dobrze funkcjonującej bazie materialnej, instytucjonalnej oraz 

wykwalifikowanej kadrze służb społecznych.  

Potrzeby zostały określone w ocenie zasobów pomocy społecznej, która zawiera 

prognozę stanowiąca podstawę do konstrukcji budżetu na rok przyszły.  



Sporządzenie zasobów oceny w zakresie pomocy społecznej jest zadaniem 

gminy wynikającym z art.16a ustawy o pomocy społecznej. Obowiązek ten 

istnieje od 2012r. 

 

Ocena zasobów pomocy społecznej sporządzona została w oparciu o analizę 

lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. 

W zasobach pomocy społecznej określone zostały dane o sytuacji 

demograficznej gminy, uwzględniona została infrastruktura społeczna, dane o 

korzystających z pomocy i wsparcia ze strony gminy / zasiłki z pomocy 

społecznej, świadczeń rodzinnych, dodatków mieszkaniowych, pomoc 

materialna dla uczniów, kadra pomocy społecznej oraz koszty zasobu 

instytucjonalnego, nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej niezależnie 

od podmiotu je finansującego i realizującego. Ocena obejmuje również rodziny i 

osoby korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz ich 

rozkład ilościowy. 

Ocena ta wraz z rekomendacjami stanowić będzie podstawę do planowania 

budżetu na rok 2016. 

Pomoc społeczna pełni funkcję wspomagania osób i rodzin w rozwiązywaniu 

trudności życiowych, umocnieniu roli rodziny, a także ma za zadanie zapewnić 

bezpieczeństwo socjalne najsłabszym, dlatego też działania priorytetowe 

powinny obejmować: 

1. Umożliwienie ubiegającym się o pomoc, zabezpieczenia niezbędnych 

potrzeb bytowych w szczególności na: pokrycie zakupu żywności, 

odzieży, leków, opału, niezbędnych przedmiotów użytku domowego, 

drobnych remontów i napraw  

w mieszkaniu, a także zabezpieczenie środków na zdarzenia losowe  

( powódź, pożary). 

2. Zapewnienia środków na świadczenie usług opiekuńczych oraz 

umieszczenia  

w domach pomocy społecznej dla osób, które ze względu na stan zdrowia 

wymagają pomocy i opieki całodobowej.  

3. W miarę potrzeb uruchamianie programów osłonowych mających na celu 

ochronę poziomu życia mieszkańcom i zabezpieczenia środków na realizację 

tych programów.  

Ważnym zadaniem gminy jest również pozyskiwanie środków 

pozabudżetowych,  

w tym pochodzących z programów resortowych oraz Europejskiego Funduszu 

Społecznego na poprawę infrastruktury społecznej i łagodzenia obszarów 

zagrożonych wykluczeniem społecznym. 

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 

Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie za 2014r. 



Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy  

w Rodzinie ustanowiony został Uchwałą NR LXIII/10 Rady Miejskiej w 

Boguchwale z dnia 9 listopada 2010r. 

Celem Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz 

Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie jest: zapobieganie przemocy domowej, 

ochrona ofiar przemocy  

w rodzinie poprzez monitorowanie na bieżąco sytuacji, podnoszenie 

świadomości społecznej wśród mieszkańców w zakresie przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie i radzeniu sobie z tym problemem oraz podnoszenie 

poziomu wiedzy i umiejętności osób realizujących zadania związane z 

przeciwdziałaniem przemocy w rodzinie.  

W celu wypracowania sprawnego systemu przeciwdziałania przemocy w 

rodzinie oraz pomocy osobom/rodzinom doznającym przemocy w rodzinie 

został powołany Zespół Interdyscyplinarny. Zarządzeniem NR 104/2010 

Burmistrza Boguchwały z dnia 28 grudnia 2010r. został powołany Zespół 

Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy 

w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. Zespół stanowią 

przedstawiciele Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, Straży Miejskiej, 

Policji, Oświaty oraz Służby Zdrowia. Obsługę organizacyjno-techniczną 

Zespołu Interdyscyplinarnego zapewnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Boguchwale. Zespół Interdyscyplinarny działa w oparciu  

o procedurę „Niebieskiej Karty”.  

W celu rozwiązywania problemów związanych z występowaniem przemocy w 

rodzinie Przewodniczący Zespołu tworzy grupy robocze, których prace 

prowadzone są w zależności od zgłaszanych potrzeb lub wynikają z problemów 

występujących w indywidualnych przypadkach. Do zadań grup roboczych 

należy w szczególności: opracowanie i realizacja planu pomocy w 

indywidualnych przypadkach wystąpienia przemocy w rodzinie, monitorowanie 

sytuacji rodzin, w których dochodzi do przemocy oraz rodzin zagrożonych 

występowaniem przemocy, dokumentowanie działań podejmowanych wobec 

rodzin,  

w których dochodzi do przemocy oraz efektów tych działań, gromadzenie 

informacji na temat instytucji udzielających pomocy rodzinom, w których 

występuje zjawisko przemocy oraz podejmowanie wspólnych działań w ramach 

procedury „Niebieskie Karty”. 



W okresie od miesiąca stycznia 2014r do grudnia 2014r do Zespołu 

Interdyscyplinarnego wpłynęło 29 formularzy „Niebieskiej Karty” – A, w tym 

przez przedstawicieli podmiotów wszczynających procedurę: Policji – 20 

formularzy, jednostek organizacyjnych pomocy społecznej -9 formularzy. W 

rodzinach, w których doszło do przemocy członkowie grupy roboczej 

opracowują i realizują szczegółowy plan pomocy rodzinie. W tym okresie 

prowadzony jest monitoring sytuacji przez policję jak i pracowników 

socjalnych. Najczęściej zgłaszanymi formami przemocy była przemoc fizyczna, 

psychiczna/emocjonalna oraz przemoc ekonomiczna. 

Liczba zakończonych w 2014r spraw w ramach procedury „ Niebieskie Karty” 

na podstawie: 

a) § 18 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia w sprawie procedury „Niebieskie Karty” oraz 

wzorów formularzy „Niebieska Karta”( ustanie przemocy plus zrealizowany 

plan pomocy rodzinie)  

-23sztuki 

b) § 18 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia w sprawie procedury „Niebieskie Karty” 

oraz wzorów formularzy „Niebieska Karta ( brak przesłanek do wszczęcia 

procedury) - 1 sztuka. 

Pozostałe procedury są nadal prowadzone. 

Podejmowano również działania pomocowe wobec osób doświadczających 

przemocy  

w rodzinie:  

-liczba osób objętych pomocą - 37, podjęte działania: monitorowanie sytuacji 

rodziny przez pracownika socjalnego oraz dzielnicowego, nadzór kuratora. 

Działania podejmowane wobec osób stosujących przemoc w rodzinie: 

- liczba osób objętych działaniami - 29, podjęte działania: rozmowy pouczające, 

posiedzenie grup roboczych powołanych przez Zespół Interdyscyplinarny, 

udzielanie informacji  

o skutkach stosowania przemocy, izolacja sprawcy przemocy w zakładzie 

karnym - 1 osoba, leczenie odwykowe – 3 osoby. 

Zespół Interdyscyplinarny zajmuje się również rozpowszechnianiem informacji  

o możliwościach udzielania pomocy w środowisku, w tym zakresie pracownicy 

socjalni rozpowszechnili na terenie gminy Boguchwała ulotki edukacyjne oraz 

informacyjne na temat przemocy oraz możliwości skorzystania z poradnictwa 

prawnego oraz psychologicznego. 



 

Sprawozdanie z pracy asystenta rodziny 

 

Pomocą asystenta rodziny zostało objętych 20 rodzin z 54 dziećmi 

-wszystkie rodziny skorzystały z przysługujących im zasiłków i pomocy w 

różnej formie oferowanej przez MOPS – stypendia, dożywianie dzieci w 

szkole, zasiłki rodzinne, zasiłki celowe; 

-dzieci ze wszystkich rodzin zostały należycie przygotowane do rozpoczęcia 

roku szkolnego; 

-dzieci ze wszystkich rodzin objętych pomocą asystenta rodziny otrzymały 

promocję do następnej klasy, a 2 osoby zdały egzaminy komisyjne; 

-w niemal wszystkich rodzinach poprawił się stan czystości mieszkań oraz 

jakość ich wyposażenia; 

-wszystkie rodziny zostały należycie przygotowane do zimy – zakup opału, 

przygotowanie pieców; 

-8 rodzin podjęło się wyremontowania swoich domów; 

-8 dzieci zostało przebadanych w Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej; 

-2 osoby zdobyły zatrudnienie; 

-Bezrobotni członkowie rodzin regularnie stawiali się do podpisu w PUP; 

-6 dzieci było pod stałą opieką lekarzy specjalistów; 

-większość rodzin podjęła starania o bardziej odpowiedzialne 

gospodarowanie budżetem domowym; 

-w większości rodzin zauważa się większe zaangażowanie ich członków  

w sprawy związane z prowadzeniem domu oraz poprawę relacji rodzinnych; 

-4 dzieci podjęło edukację w oddziałach przedszkolnych; 

-2 dzieci przebyła zabiegi i operacje chirurgiczne i jest pod stałą opieką 

lekarzy; 

-2 osoby utrzymywały abstynencję, 5 korzystało z terapii i meetingów,  

1 osoba podjęła zamknięte leczenie alkoholowe; 

-5 osób podjęło działania w zakresie aktywnego poszukiwania pracy; 

-poprawił się stan higieny dzieci w rodzinach objętych pomocą asystenta; 

-4 rodziny podjęły działania w zakresie wydania orzeczenia o 

niepełnosprawności; 

-5 dzieci było pod stałą opieką logopedy; 



-rodzice współpracujący z asystentem rodziny bardziej angażowali się  

w sprawy szkolne dzieci, uczestniczyli w spotkaniach klasowych i 

konsultacjach; 

-2 rodziny korzystały ze wsparcia w formie terapii rodzinnej i małżeńskiej; 

-1 osoba została ubezpieczona w KRUS i uregulowała zaległości płatnicze; 

-w 2 rodzinach zakończono współpracę z asystentem rodziny ze względu na 

poprawę sytuacji i osiągnięcie zamierzonych celów długoterminowych. 

Analiza i weryfikacja planów pracy z rodziną pozwala na wysunięcie pewnych 

wniosków dotyczących zasadności kontynuacji pracy asystenta rodziny. 

Okazuje się, iż współpraca z asystentem rodziny w znacznym stopniu podnosi 

poziom umiejętności życiowych osób objętych programem. Zauważyć można 

wśród wielu klientów wzrost poczucia własnej wartości, większe 

zaangażowanie w sprawy rodzinne, wzrost poczucia odpowiedzialności za los 

swój i swoich najbliższych. Rodziny objęte pomocą asystenta rodziny są 

zadowolone ze współpracy, twierdzą, że asystent rodziny pomógł im  

w wielu sprawach i był wsparciem w trudnych chwilach.  

Większość rodzin niechętnie zareagowała na informację dotyczącą przerwania 

współpracy z asystentem. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol  zaproponował  przyjęcie  

następującego stanowiska : 

Rada Miejska  po wysłuchaniu : 

Sprawozdania z działalności MOPS z uwzględnieniem: 

1. Oceny zasobów pomocy społecznej, 

2. Sprawozdania  z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz 

informacji o potrzebach związanych z realizacją tych zadań, 

3. Sprawozdania  z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie. 

Pozytywnie opiniuje przedstawione sprawozdania. 

Przedstawiony projekt stanowiska poddał  pod głosowanie  

Za przyjęciem głosowało, 15 radnych, przeciw 0,  wstrzymało się 0. 

Stanowisko zostało przyjęte. 



Ad pkt IV porządku obrad 

------------------------------------------ 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pożytku 

publicznego za rok poprzedni.  

Przedstawił Pan Wojciech Kalandyk poinformował, że celem programu jest: 

- budowanie partnerstwa pomiędzy gminą a organizacjami pozarządowymi, 

służącego rozpoznawaniu i zaspokajaniu potrzeb mieszkańców, 

- wspieranie inicjatyw, nowatorskich rozwiązań wychodzących naprzeciw 

oczekiwaniom  

i dążeniom społecznym oraz umożliwiających rozwiązywanie problemów 

społecznych, 

- budowanie społeczeństwa obywatelskiego poprzez aktywizację lokalnej 

społeczności oraz wspieranie wolontariatu. 

Poinformował, że ostatnich latach dotacje na organizacje pozarządowe 

kształtowały się w następujący sposób; 

-   w 2010r. – 740 300 zł, 2011r. – 932 869,68 zł, 2012r. – 1 487 651,90 zł, 

2013r. – 1 492 200,90 zł, 2014r. – 1 780 854,52 zł  

- wartość środków przekazanych organizacjom pozarządowym: oświata – 

904 615 zł, Ochotnicze Straże Pożarne – 347 739,17 zł, rozwój sportu – 250 000 

zł, pomoc społeczna – 85 500 zł, ochrona zabytków 80 000 zł, kultura – 56 000 

zł,  

Kultura fizyczna i sport – 47 000 zł, rozwój społeczności lokalnej – 6 000 zł, 

polityka społeczna 4 000 zł. 

Zrealizowane zostały  zadania publiczne  w ramach otrzymanych dotacji: 

- dotacje dla niepublicznych punktów przedszkolnych: Stowarzyszenie Rozwoju 

Oświaty Gminy Boguchwała – otrzymana dotacja w wysokości 904 615,07 zł 

 - działania na rzecz rozwoju sportu i kultury fizycznej: ZKS „Izolator” 

Boguchwała  

65 000 zł, LKS „Jedność” Niechobrz 44 000 zł, LKS „Novi” Nosówka 31 000 

zł, LKS „Iskra” Zgłobień 28 000 zł, LKS „Grom” Mogielnica 25 000 zł, SST 

„Lubcza”  



w Racławówce 34 000 zł, LKS „Płomyk” Lutoryż 18 000 zł, UKS „Gimnasion”  

w Boguchwale 5 000 zł. 

- upowszechnianie kultury fizycznej i sportu o charakterze promującym zdrowy 

tryb życia:  

 Stowarzyszenie Sportowo-Turystyczne „Lubcza” – otrzymana dotacja w 

wysokości 13 000 zł, przeznaczona na tworzenie i doskonalenie systemu 

szkolenia sportowego wśród społeczności gminy Boguchwała; otrzymana 

dotacja w wysokości 15 000 zł przeznaczona na organizację IV Wyścigu 

Rowerowego MTB Boguchwała 2014, 

 UKS „Gimnasion” Boguchwała – otrzymana dotacja w wysokości 12 000 

zł, 

- upowszechnianie kultury wśród społeczności Gminy Boguchwała: 

 Towarzystwo Kobiet Krzewienia Kultury Regionalnej w Boguchwale – 

otrzymana dotacja w wysokości 8 500 zł, 

 Stowarzyszenie Rewitalizacji Dziedzictwa Kultury Narodowej i 

Działalności Charytatywnej przy Parafii Św. Stanisława Biskupa 

Męczennika w Boguchwale – otrzymana dotacja w wysokości 10 000 zł, 

 Automobil Klub Rzeszowski – otrzymana dotacja w wysokości 7 500 zł, 

 Klub Tańca Towarzyskiego „Dżet-Rzeszów-Boguchwała” – otrzymana 

dotacja  

w wysokości 10 000 zł, 

 Stowarzyszenie Kultury, Tradycji i Nowoczesności Wielu Pokoleń z 

siedzibą  

w Zgłobniu – otrzymana dotacja w wysokości 15 000 zł, 

- rozwój wspólnoty i społeczności lokalnej: Fundacja Generator Inspiracji 

„Działaj Lokalnie” otrzymana dotacja w wysokości 6 000 zł (SST „Lubcza” 

4 000 zł, Stowarzyszenie Rewitalizacji 2 000 zł), 

- pomoc społeczna: Polski Komitet Pomocy Społecznej Stowarzyszenie 

Charytatywne - Zarząd Okręgowy w Krośnie – otrzymana dotacja w wysokości 

85 500,28 zł, 

- dofinansowanie prac w zakresie ochrony i konserwacji dóbr kultury: Kościół 

Parafialny  

w Boguchwale-otrzymana dotacja w wysokości 20 000 zł, Kościół Parafialny w 



Racławówce-otrzymana dotacja w wysokości 30 000 zł, Kościół Parafialny w 

Zgłobniu-otrzymana dotacja w wysokości 30 000 zł, 

Zrealizowano następujące  zadania publiczne w trybie bez konkursowym: 

- dofinansowanie wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży: ZKS „Izolator” 

Boguchwała (pobyt chłopców w ośrodku szkoleniowym w Kolbuszowej) – 

otrzymana dotacja w wysokości 7 000 zł, Stowarzyszenie Pomocy Osobom 

Niepełnosprawnym Gminy Boguchwała – otrzymana dotacja w wysokości 

4 000 zł. 

Informacja została przyjęta bez uwag. 

Ad pkt V porządku obrad 

-------------------------------------- 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Protokół został przyjęty. 

Ad pkt VI zapytania i wolne wnioski radnych. 

---------------------------------------------------------------- 

Radny Pan Paweł Sanecki poinformował, że  w związku z zamiarem likwidacji 

Ośrodka Zdrowia w Woli Zgłobieńskiej  mieszkańcy zwracają się z prośbą o 

pomoc i interwencję w tej sprawie. 

Radny Pan  Ryszard Mirowski wystąpił z wnioskiem o uzupełnienie 

zdemontowanych ławek dla wysiadających na przystankach autobusowych w 

miejscowości Mogielnica. 

Radny Pan Adam Baran w imieniu mieszkańców Lutoryża zwrócił się o 

dokończenie budowy chodnika  od szkoły Podstawowej w Lutoryżu w kierunku 

kościoła. 

Radna Pani Maria Uberman poinformowała, że w soboty i niedziele w 

miejscowości Lutoryż i Mogielnica  jest za mało kursów komunikacji 

samochodowej. 

Radny Pan Tadeusz Kalandyk zwrócił się o wystąpienie do Zarządu Dróg 

Powiatowych w Rzeszowie sprawie rozwiązania ruchu na skrzyżowaniu dróg 

powiatowych  przy moście Niechobrz – Racławówka. 

 



  Ad pkt VII porządku obrad 

------------------------------------------ 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 

Wiesław Kąkol zamknął obrad VII sesji Rady Miejskiej. 

 

Protokołowała A.Wójcik    Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Wiesław Kąkol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


